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Impulso  e  Quantidade de Movimento
1. Um bloco de massa 400g é lançado horizontalmente, com velocidade de 10m/s, sobre uma superfície horizontal, deslizando até parar por ação do atrito. No Sistema Internacional de Unidades, o impulso da força de atrito nesse deslocamento tem módulo

a) 4,0

b) 20

c) 40

d) 4,0.103
e) 2,0.104.

2. Um corpo com massa de 2kg, em movimento retilíneo, tem a sua velocidade linear variando no tempo de acordo com o gráfico a seguir. 
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O valor do impulso e do trabalho da força resultante sobre o corpo entre t = 0 e t = 4s valem, respectivamente,

a) 8 N.s e 24 J.   b) 24 N.s e 8 J.   c) 16 N.s e 24 J.

d) 24 N.s e 96 J.  e) 16 N.s e 96 J.
3. Uma esfera de massa 20g atinge uma parede rígida com velocidade de 4,0m/s e volta na mesma direção com velocidade de 3,0m/s. O impulso da força exercida pela parede sobre a esfera, em N.s, é, em módulo, de

a) 0,020   b) 0,040   c) 0,10   d) 0,14   e) 0,70.
4. Um caminhão, um carro pequeno e uma moto percorrem uma trajetória retilínea. Os três tem a mesma velocidade constante, suponha o atrito desprezível. Em um certo instante, inicia-se uma descida bem íngreme. Todos os veículos resolvem economizar combustível e descem na banguela. Podemos afirmar que:

a) a quantidade de movimento dos três permanece igual até o término da descida, pois eles não têm aceleração.

b) a aceleração do caminhão é maior, por isso sua quantidade de movimento é maior.

c) o carro e a moto têm velocidade menor, mas têm a mesma quantidade de movimento.

d) a velocidade inicial dos três é a mesma, mas as quantidades de movimento são diferentes.

e) a aceleração, em ordem decrescente, é: moto, carro, caminhão.
5. Uma partícula possui 300 kgm/s de quantidade de movimento. A partícula recebe um impulso de 500 N.s, na mesma direção e sentido do movimento. Qual a quantidade de movimento final desta partícula?
800 kgm/s
6. Num certo instante, um corpo em movimento tem energia cinética de 100 joules, enquanto o módulo de sua quantidade de movimento é 40kg.m/s.

A massa do corpo, em kg, é

a) 5,0   b) 8,0   c) 10   d) 16   e) 20
7. Uma ema pesa aproximadamente 360 N e consegue desenvolver uma velocidade de 60 km/h, o que lhe confere uma quantidade de movimento linear, em kg.m/s, de Dado: aceleração da gravidade = 10 m/s2
a) 36.

b) 360.

c) 600.

d) 2 160.

e) 3 600.
8. Um corpo de massa 2,0 kg move-se com velocidade constante de 10 m/s quando recebe um impulso, em sentido oposto, de intensidade 40 N.s. Após a ação do impulso o corpo passa a se mover com velocidade de

a) 0,5 m/s, no sentido oposto do inicial.

b) 0,5 m/s, no mesmo sentido inicial.

c) 5,0 m/s, no sentido oposto do inicial.

d) 10 m/s, no mesmo sentido inicial.

e) 10 m/s, no sentido oposto do inicial.
09. Um carrinho de massa igual a 1,50kg está em movimento retilíneo com velocidade de 2,0m/s quando fica submetido a uma força resultante de intensidade 4,0N, na mesma direção e sentido do movimento, durante 6,0s. Ao final dos 6,0s, a quantidade de movimento e a velocidade do carrinho têm valores, em unidades do SI, respectivamente, iguais a

a) 27 e 18

b) 24 e 18

c) 18 e 16

d) 6,0 e 16

e) 3,0 e 16
10. Uma partícula com uma quantidade de movimento de módulo 4kg.m/s colide, elasticamente, com uma parede imóvel, retornando sobre si mesma. Sendo 0,2s o tempo de contato entre a partícula e a parede, o módulo da força (em N) da parede sobre a partícula é

a) 0,05.

b) 0,8.

c) 1,6.

d) 20.

e) 40.
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